

Redacción y Administración:  
Calle del MAR, núm. 65

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.  
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas.  
Castellón y Teruel: Trimestre, 5,50 ptas.  
Resto de la PENINSULA: Trimestre, 10,50 pesetas.  
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.  
Número del día: 5 céntimos.  
Atrasado: 15 céntimos

**PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.  
Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

# LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

**PRECIOS DE LOS ANUNCIOS**  
ESPAÑOLES: En la 1.ª plana: a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimo de percepción de un anuncio, 50 céntimos).  
En la 2.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Mínimo de percepción, 2 pesetas).  
En la 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimo de percepción, 1 peseta).  
Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimo: 2 pesetas).  
Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales.  
Cada anuncio está sujeta de impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1896).  
Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial.  
TELÉFONO NÚM. 17  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES



LA SEÑORA

## DOÑA JOSEFA BIENDICHO Y CARSI DE CARSI

falleció a las seis de la tarde de ayer a los 58 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposo D. Vicente Carsí Burgos, hijo, hermana, madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, camino del Grao, chalet, junto a la Cruz, al Cementerio del Grao, de lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.



La función del septenario de Nuestra Señora de los Dolores que se celebrará hoy viernes, a las once, en la iglesia del Temple, será en sufragio por el alma de

LA SEÑORA

## Doña Irene Llorente de Monleón

en el XII aniversario de su fallecimiento

Su viudo y sus padres lo participan a sus demás parientes y amigos por si se dignan asistir.



## D. Joaquín Ferrando y Ferrando

Propietario

falleció en la ciudad de Sueca a las siete y media de la tarde del 20 del actual

a los 46 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. X. P.

Su desconsolada esposa doña Patrocinio Ortells y Marqués, sus hijos D. Joaquín y D. José, madre doña Filomena, hermanos doña Dolores, D. Emilio y D. Jerónimo, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, y suplica le tengan presente en sus oraciones.



EL SEÑOR

## DON JOSÉ GOMAR Y FERRI

Abogado y Notario de Vall de Uxo

falleció en dicha villa a las cuatro de la mañana de ayer

a los 30 años de edad

fortalecido con los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su aflijidísima viuda doña Carmen Guarnier y Espí, padres, padres políticos, hermano, hermano político, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

### Domingo de Ramos

EUGENIO BURRIEL.—PALMAS artísticas adornadas con bombones y juguetes.

### A LOS VITICULTORES

que deseen aprender los injertos de taller, se les participará en esta fecha, y por lo menos doce siguientes, podrán presenciar las operaciones de injertar en Ochofe, casa de Lorenzo Sany, calle de Ochofe, y en la mansión del Conde, inmediata a la estación de El Estío (Rueda de Utiel).

### Asuntos del día.

Los republicanos admiradores del celebrado novelista D. Benito Pérez Galdós, se proponen festejar con un banquete en la Bombilla la designación de éste para candidato republicano por Madrid a la diputación a Cortes.

Y objeto el *Diario Universal*, muy oportunamente: «Muchos merecimientos tiene el ilustre escritor, y nos parecen justos todos los testimonios de cariño que se le den. Pero creemos, francamente, que a fuerza de banquetes, una vez en un viñero y otra vez en otro, vamos a acabar por ponerlo en ridículo.»

Los republicanos madrileños, faltos de prestigio, recurren al del celebrado novelista para ver si de esta manera sacan a flote su candidatura de diputados por la circunscripción de Madrid, y no tienen en cuenta que, con ello no honran la personalidad del gran escritor, ni dan más lustre a su nombre, sino que por el contrario, lo llevan a un terreno en que no ha de ganar un ápice de gloria y ha de sufrir en cambio amargas decepciones. Los admiradores del literato han de lamentar el empeño de esos republicanos, arrastrando a don Benito a campo tan resbaladizo, máxime sabiendo que no es la entereza de carácter cualidad que resplandece en el popular novelista.

El señor ministro de Fomento se preocupa mucho estos días de la situación verdaderamente grave que en Andalucía y Extremadura está creando la falta de lluvias, y no solo se han resuelto ya varios expedientes de obras públicas que permitirán colocar en los trabajos buen número de braceros, hoy en huelga forzosa por la sequía, sino que además estudia la forma más adecuada de proponer a las Cortes soluciones prácticas que atenúen los efectos del hambre, si por desgracia ésta se presentara en dichas regiones durante el verano. El presidente del Consejo, si el tiempo no varía de aquí a primeros de abril, tiene el decidido propósito de que las Cortes no suspendan las sesiones con ocasión de las impopulares vacaciones del estío, sin antes haber hecho algo para remediar la crisis obrera, esperando que el gobierno no acudirá solo al remedio del mal, acompañándole la iniciativa particular en esta tarea.

### Efemérides valencianas

### HOJEANDO DIETARIOS

De Salvador Roda

Querido lector: Abro esta sección creyendo prestar un buen servicio a los que se afanan en el estudio de la Historia, y un ameno entretenimiento a los que gustan de las cosas curiosas. Tengo en mi mano varios Dietarios, todos ellos inéditos, y me propongo ir entresacando las principales noticias, siempre y cuando sean cortas, pues de las largas, si mi interés me tienta y el tiempo no me falta, encuadrarélas en la sección de *Papeles Viejos*, abierta hace tiempo a mis instancias, aunque no seguida con la asiduidad que se merece. En este ramillete de noticias que te ofrezco las mías, pero si eres aficionado a las cosas de nuestra Historia, estoy seguro de que no las mirarás con menosprecio. En esas menudencias, palpita con

frecuencia mas vida que en los campanudos cronicones, ó en los luctuosos y bien sistematizados libros de nuestros anales. Son caños tan frescos esos de los Dietarios, que hoy ya no los desdennan nuestros eruditos; y acuden a ellos para estudiar el alma de los pueblos, puesta ingenuamente de manifiesto en sus sencillas anotaciones, con sus virtudes y sus vicios.

Y comenzaré mi tarea por un Dietario de Salvador Roda, comenzado en diciembre del año 1729, que debo a la generosidad del distinguido escritor D. Francisco Vilanova, y que alcanza hasta 1738. He aquí las noticias mas salientes, entre otras muchas menudas, que registra en el mes de marzo. 1730.—20. Coprá por estos días una constelación tan mala de catarros, que no hay persona exceptuada en Valencia de este mal: de forma que casi todo el vecindario come de carne. Hay trece tablas de ésta para vender, cuando otras Cuaremas con cuatro sobran. Los cuartos de gallina que valían a 15 dineros, se han tasado a 30.

1730.—26. Murió la Exema. señora condesa de Summa-Cañel, a la una de la mañana, a los 87 años de edad, siendo enterrada en San Juan del Mercado con hábito de Agustinas. Iban en el entierro siete parroquias: Santo Tomas, San Juan, Santa Catalina, San Esteban, San Martín, San Andrés y la Catedral. También la acompañaron 24 niños de San Vicente con hachas.

1731.—4. En este día, sacó la Inquisición a auto a dos hombres a la iglesia de San Salvador, al uno por judío y al otro por decir que no había purgatorio. 1733.—A las once y media de la noche se presentó la Justicia en las casas de los Oficios, en donde cogieron para quintarles a los mozos solteros mayores de 18 años. Hubo mucho desbarajuste y grande tribulación. Los mozos que pudieron escapar, escapándose en sitios secretos donde no fuesen habidos. Yo también huí de esconderme, y estuve dos días en la obscuridad. Por las calles de la ciudad no iban más que mujeres, niños y hombres de mayor edad. Del susto han sobrevivido algunas muertas. Ha sucedido con esto una gran maldad, pues por empeño salieron más de la mitad de los mozos, y después quitaron los que quisieron.

1735.—3. Domingo de Ramos. Por llover de mañana se predicó dentro de la Catedral. Hizo el sermón el paborde de Calatayud, y asistieron a la función sus regidores presididos por el alcalde mayor Joseph Menés. 1735.—27. A las doce de la noche se hizo la visita a las carnes que había en el Corral. Asistió el conde de Carlet con otros regidores, los cuales mandaron quemar cerca de 200 carneros en pocos días, por información de los médicos. Al día siguiente pasaron por las Estacas dos cargas de carneros que llevaban al quemadero. Semejante cosa no se había hecho en Valencia. ¿Pero cómo se había de hacer si los del gobierno eran los arrendadores?

1736.—2. Fue encontrado muerto el cocheru de la marquesa de la Mina. Estaba el cadáver en el río junto a una escalerilla que hay en el paredón de la Alameda, y tenía cinco rajonzos en la espalda y además había sido degollado. Yo le vi y me compungió aquel espectáculo funesto. Era el muerto de Asturias, tenía 36 años, y estimábase mucho la señora marquesa. Dos días después, a las once de la noche, un oficial y seis granaderos, entraron en el mesón de Cinteros y prendieron al agresor, el cual comía y dormía en el mismo cuarto de aquel a quien mató. El día del crimen fueron ambos a cenar a la tabernita que hay junto a la casa del conde de Penalva. Al salir, el asesino llevó a su víctima al lugar arriba dicho, en donde ejecutó el lance, quitándole mas de 100 pesos que llevaba encima. Confesó ser el autor del suceso. A pesar de esto, fué preso el cocheru del paborde Borrull, por habérselo encontrado una capa ensangrentada, la cual dijo era del asesino.

Y continuaremos otro día.

JUAN DE ANTANO

### Congreso de música sagrada

Hasta la fecha se han adherido al Congreso de música sagrada, que se celebrará en Valladolid, los prelados siguientes: Arzobispos de Tarragona, Valencia y Burgos. Obispos de Zamora, Astorga, Madrid-Alcalá, Osma, Palencia, Santander, Lugo, Pamplona, Huesca, Urgel, Vich, Coria, Sigüenza, Mallorca, Segovia y Ciudad-Real. Vicario capitular de Plasencia.

### Escopetas

Marca Jabali

En el depósito de la fábrica, calle de la PAZ, núm. 18.

### VALENCIA

Valencia ha sido atendida ya en lo que se refiere al aumento de su dotación de la Guardia civil. El gobierno ha acordado crear en esta provincia una comandancia de caballería, como las tienen Madrid y Barcelona, y al efecto ha concedido el crédito extraordinario correspondiente, a fin de atender al gasto que ocasionará tal aumento de fuerza, consistente en 150 caballos sobre los que ya hay aquí.

Las fuerzas de la nueva comandancia las formarán dos escuadrones, al mando cada uno de un capitán, y cuyos primero y segundo jefes serán un teniente coronel y un comandante, distintos de los que estarán al frente de la comandancia de infantería. Las dos comandancias de Valencia y la de Castellón constituirán, como hasta ahora, el 5.º tercio, que manda el coronel D. Ricardo Blasco.

El señor gobernador recibió ayer un telegrama comunicándole que el rey ha firmado ya el oportuno decreto sobre la creación de dicha comandancia. Además se le ordena que se ponga de acuerdo con el alcalde de Valencia para preparar el alojamiento de esta fuerza, que vendrá dentro de ocho días.

Acercá de esto el Sr. Pérez Mosa conferenció también con el coronel Sr. Blasco y el teniente coronel Sr. Arrate.

Ahora lo que falta es que el gobierno proceda enseguida a construir de nueva planta un cuartel para alojar convenientemente todas las fuerzas de la Benemérita, asunto que no dejará de la mano el gobernador civil, según nos manifestó ayer a los periodistas, pues es de absoluta urgencia.

El gobernador civil, acompañado del teniente coronel jefe de la Benemérita, D. Federico de Arrate, estuvo ayer tarde en el Ayuntamiento, comunicando al alcalde que se ha concedido el oportuno crédito para crear una Comandancia de caballería con 150 ginetes, manifestándole de paso, el propósito del gobierno de construir en esta ciudad un nuevo cuartel de la Guardia civil.

Hoy se convocará la comisión municipal de Alojamiento y Bagajes para ver de darlo a la nueva fuerza, cuya próxima llegada se anuncia; cuestión no fácil, pues según parece, no se dispone en la actualidad de local tan capaz donde pueda albergarse aquélla en las condiciones de comodidad e higiene que fueran de desear.

Esta mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión provincial. —Las comisiones municipales que se expresan a continuación, quedaron constituidas ayer mañana, eligiendo presidentes y vices a los señores que se expresan también: Agnos notables: Sres. Roig y Aranda; Alcabado: Sres. Maestre (J.) y Pérez Lucia; Alojamiento: Sres. Crespo y Dupuy; Beneficencia y Sanidad: señores barón de Llauri y Roig; Bomberos: Sres. Durán y Gabarda; Caminos: señores marques de Gonzalez y Alexandre; Cementerios: señores Maestre (J.) y Pérez Lucia; Estadística: señores Pérez Lucia y Paredes; Ferias: Sres. Martín y Navarro; Guardia municipal: Sres. Sanchis Perregás y Durán; Hacienda: Sres. Montesiños Checa y Ros (R.); Mercados: Sres. Lluch y Alexandre; Personal: Sres. Maestre (F.) y Pérez Lucia; Policía urbana: Sres. Maestre (J.) y Pérez Lucia.

Decía ayer tarde a un colega su corresponsal telegráfico en Madrid: «El señor marqués de Cáceres conferenciará esta tarde con el Sr. La Cierva para interesarle la resolución del expediente del crédito de 1.500.000 pesetas solicitado por el Ayuntamiento de Valencia al Banco.»

La comisión municipal de Policía urbana se reunió ayer tarde, despachando varios asuntos de trámite, entre ellos la concesión de las licencias oportunas para realizar obras e instalar motores. Tratóse, además, de la petición formulada por algunos propietarios de casas del barrio de Pescadores, referente a que se les paguen los intereses de las cantidades por que aquéllas han de expropiarse, por el tiempo en que el Ayuntamiento tarde en hacer efectivas dichas sumas.

A pesar de que se había hecho esto anteriormente, la comisión ha creído del caso buscar los fundamentos legales de tal medida. La sesión se suspendió por esta causa hasta hoy, que, probablemente, se reanudaré.

—El Sr. Martínez Aloy cumplimentó ayer el acuerdo del Ayuntamiento referente a la concesión de 15.000 pesetas con destino al monumento a Cervantes.

—Ayer mañana quedó firmada la escritura de adjudicación definitiva de la subasta del arriendo de Consumos, a favor del Sr. Salomón.

—En el tren-correo de Madrid llegaron ayer mañana D. José Atard, D. José Jerique y D. Fernando Ros.

—En el ascendente salieron por la tarde el señor marqués de Benicarló, el Dr. D. José María Escudé y D. Federico Dupuy de Lome.

—Restáblecido de la enfermedad que le aquejaba, ayer asistió a un despacho el director de Sanidad marítima, nuestro querido amigo D. Ricardo Martínez Barcia.

—Leemos en *La Correspondencia de Valencia* de anoche: «D. Adolfo Beltrán ha recibido hoy un telegrama urgente del diputado a Cortes Sr. Blasco Ibañez, rogándole que se pusiera en camino para Madrid con una amplia información de todos los acontecimientos que han ocurrido en Valencia en estos días y la opinión del partido. Lleva también el Sr. Beltrán sus impresiones respecto a la candidatura de la Unión Republicana por Valencia, que se hará pública quizás pasado mañana.»

—La Junta provincial carlista se reunirá hoy, según dice un colega, para acordar la línea de conducta que ha de seguir el partido en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Según nuestras noticias, se trata de presentar al elocente orador Sr. Mella como diputado a Cortes por la circunscripción.

—El nuevo director de la Banda Municipal, señor Vega Manzano, se presentará al público el próximo domingo, dirigiendo el concierto que de tres a cinco dará aquélla en el Parque Glorieta. Así se acordó ayer tarde por la Comisión municipal correspondiente.

En esta sesión se trató igualmente de la confección de nuevos uniformes de verano para los individuos de la Banda.

—Se convoca a los señores propietarios que tengan tierras en término de Sueca para que acudan por sí o por sus apoderados, a pagar el reparto de caminos rurales del corriente año 1907, en los días del 22 al 31 del actual, a la calle de San Roque, núm. 4, de la ciudad de Sueca, y horas de 9 a 13.

—Piano-Pianola, 4.000 ptas.—Pianola-Metro-Estilo, 2.300 ptas.—Piano cruzado y Aerolida unidos, 2.300 ptas.—Aerolida, 1.300 ptas.—Agentes para Valencia, Murcia, Alicante y Castellón, Hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio.—Depósitos: Salón Cuesta, Droguería San Antonio y Fábrica de Pianos de D. Pedro Gomez, plaza San Esteban.

—A los agricultores.—Las norias privilegiadas de «El Práctico» que hemos visto instaladas, no reconocen rival para la extracción de aguas, con fuerza escasa para su funcionamiento. Talleres, Orilla del Río, 8 y 12, Valencia.

—Cinematógrafo «La Paz». Gran rebaja de precios.—Entrada general, 0'15 céntimos.

—Los periódicos se ocupan de una nueva modificación de la tarifa referente a billetes kilométricos, en la que se establece una escala gradual para el uso de un billete por dos ó mas personas de una misma familia, que será la siguiente: Para dos personas, cuando el billete sea de 3.200 kilómetros; para tres personas, cuando sea

de 3.800 kilómetros; para cuatro personas, cuando sea de 4.400, y para cinco personas, cuando sea de 5.000 ó más kilómetros.

También sufre modificación la escala referente a los billetes para socios ó dependientes de casas de comercio, y en cambio se habla de algunas modificaciones desfavorables para el público, entre otras el aumento del precio de dichos billetes y limitando su uso a los trenes correaos y mixtos.

—Ha sido trasladado a Guadalupe el oficial de esta administración de Hacienda D. Juan Lopez Peregrin, sustituyéndole D. Ramón Marco Camilleri.

—Mal olor de la boca desaparece con el insuperable *Licor del Polo*. 6 rs. frasco.

—Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lalana. Paz, 8.

—Atetarse es un placer usando los jabones *Gibbs* para la barba. Fidase en peluqueros, perfumierías y droguerías. Depósito general, Jesús y María, 12, Valencia.

—*Garganta, voz, boca*, se curan con las pastillas Caldeiro, pidanse en farmacias.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

### Crónica RELIGIOSA

Hoy, viernes de la semana de Pasión, conmemora la Iglesia los Siete principales Dolores de la Santísima Virgen.

En la Catedral habrá misa con música y sermón a cargo de D. Juan Bautista Anglés, en sustitución de D. Odilón Mateu; cuaremero de San Miguel y San Sebastián, al que por turno correspondía predicar, y después de la misa conventual de feria, serán las segundas vísperas de la festividad del día.

Según noticias, muy en breve será un hecho la ejecución del Rescripto Pontificio, dado por Su Santidad Pío X en diciembre de 1904, concediendo la dignidad de Colegiata honoraria a la iglesia patriarcal y parroquial de San Bartolomé de esta ciudad, a instancias de los caballeros de la Orden militar y pontificia del Santo Sepulcro, que en esta iglesia tienen su Capítulo.

Dicha erección parece que se solemnizará con grandes festejos.

Se ha establecido en Valencia, abriendo su despacho en los bajos de la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, la agencia de la Compañía extranjera de *Cajas Registradoras Nacional*. Para solemnizar esta apertura asistieron, invitados, los representantes de la prensa local, que fueron obsequiados espléndidamente con un delicioso *lunch*. Pero antes el Sr. Pilcooy, director de la Agencia Central de España, establecida en Madrid, con varios modelos de máquinas registradoras a la vista, dió explicaciones detalladas de su mecanismo y utilidad, para demostrar que constituyen un buen sistema comercial, verdaderamente moralizado, que evita en absoluto filtraciones voluntarias, anota con exactitud todas las ventas a crédito, cantidades recibidas a cuenta, pagos hechos y además emite recibo comprobante de cada operación. Otras muchas cosas tiene esta prodigiosa máquina, tan necesaria en las casas de comercio, que no detallamos, pero que sirven de salvaguardia al dueño, de base para el porvenir del dependiente honrado y de garantía absoluta para el público,

que por sí fiscaliza todas las operaciones que con el mismo se relacionan.

Estas máquinas causarán la admiración de todos. Realmente vienen a llenar una verdadera necesidad.

Tanto el director Sr. Pilocey como los agentes de Valencia, Sres. Gironés y Gil, oyeron frases laudatorias de los reunidos, que les desaron mucho éxito en este negocio.

Crónica MORTUORIA

Nuestro queridísimo y particular amigo el ilustrado teniente fiscal de esta Audiencia, D. Andrés Galindo y su distinguida esposa, se hallan bajo el peso de una irreparable desgracia. En Petra (Palma de Mallorca), ha fallecido su hijo político el rico propietario D. Sebastián Santandreu y Marquina, en plena juventud y cuando todo parecía predecir venturas para el presente y risueñas esperanzas para el porvenir en su dichoso hogar.

La muerte ha borrado este cuadro risueño, envolviéndolo en negros crespones.

Descanse en paz el alma del malogrado joven y reciban su desconsolada esposa doña Rosa Galindo, su madre doña Elvira Marquina, y muy especialmente sus padres políticos D. Andrés Galindo y doña Antonia González nuestro más sentido pésame. A todos les deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

La respetable señora doña Josefa Biendicho y Carsi, esposa de nuestro distinguido amigo D. Vicente Carsi y Burgos, falleció ayer a la edad de 58 años.

Esta triste noticia producirá en los amigos de tan apreciable familia pesar sincero. A nosotros nos lo ha ocasionado y hondo, pues conocíamos las relevantes dotes de carácter y trato, las humildes virtudes que atesoraba el alma de la finada.

Dedicó la vida a los suyos: esposa modelo, madre amantísima, hizo de su hogar tabernáculo y supo rodearlo de aquella paz, de aquel orden y de aquella tranquilidad que son el perfume de las casas dichosas.

Su muerte es dolor profundo, no solo para su esposo, que en ella idolatraba; para su hijo, que pierde para siempre su cariño, y para su demás distinguida familia, sino para cuantos se honraban con su trato.

Reciba el Sr. Carsi y cuantos la lloran, nuestro pésame.

En la villa de Vall de Uxó falleció ayer, a la edad de treinta años, el ilustrado notario D. José Gomar Ferrí, quien no hace mucho perdió un hijo de año y medio. El sentimiento justísimo que experimentó resintió su salud, siendo impotente la ciencia para atajar la enfermedad.

Descanse en paz, y reciba su esposa la expresión más sentida de nuestro pésame.

En la ciudad de Sueca dejó de existir el día 20, a los 46 años, D. Joaquín Ferrando y Ferrando, opulento propietario. En la ciudad mencionada y en Valencia contaba el Sr. Ferrando con legítimas simpatías, que logró captarse por su conducta, siempre irreprochable, por la esplendidez con que tantas veces socorrió a los pobres, y por su carácter abierto a toda iniciativa útil para el pueblo que lo vio nacer.

Descanse en paz su alma y reciba su desconsolada viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro duelo.

Ayer tarde fué conducido al Campo Santo el cadáver del respetable Sr. D. José Marqués Roda, poniéndose de manifiesto con este triste motivo las muchas simpatías de que gozaba el finado. Precedían al féretro niños del Colegio de San Vicente, ancianos de las Hermandades de los Pobres y el claro parroquial con cruz alzada.

Presidieron el duelo D. Federico Vaño, don Ignacio Tarazona, D. Carlos Matosés, D. Federico Vaño Marqués y el cura de la parroquia referida Sr. Machí.

A su viuda e hijos reiteramos la expresión más sentida de nuestro pésame.

En la iglesia de San Juan del Hospital se celebró ayer mañana una solemne misa de *corpore inseparato* por la gloria eterna del alma de la señora doña Amalia Buregut Muedra, viuda de Serrano, acto que se vio muy concurrido. A continuación se organizó la fúnebre comitiva para conducir al Cementerio el cadáver de la finada. Abrieron la marcha una sección de niñas del Colegio de San Vicente Ferrer, el clero de la indicada parroquia y tras el féretro numeroso duelo, presidido por D. Alejandro Fabregat, presbítero; D. Vicente Serrano, D. Ramón Chullá, D. Fernando Malabouche y D. Antonio Monleón.

[Dios la haya acogido en su santo seno]

Noticias MILITARES

En el cuarto de banderas del regimiento de Mallorca, y bajo la presidencia del teniente coronel D. Manuel Grau, se celebrará hoy un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa seguida contra el cabo de caballería Lorenzo Rodríguez Martínez, por el delito de hurto.

El gobernador militar, Sr. Ximenez de Sandoval, revisó ayer mañana los nuevos reclutas de los regimientos de caballería de Alcántara y Sesma, quedando muy satisfecho de la visita, como así lo manifestó a los coroneles Sres. Togores y Blanco.

SOCIEDADES

El Ateneo Mercantil se reunirá en junta general por segunda convocatoria pasado mañana, a las diez y media de la misma, para continuar la junta celebrada el domingo anterior, al objeto de dar forma reglamentaria a la propuesta de la ponencia que ha informado sobre la adición al caso 5.º del art. 40 del Reglamento de este Ateneo, y se previene que el acuerdo ó acuerdos que se realicen en dicha reunión sobre este particular serán válidos por mayoría absoluta de los socios que asistan.

Esta tarde, a las cinco, se reunirá en el Casino Conservador la junta general del partido para tratar de las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El domingo, a las seis de la tarde, el doctor D. Faustino Barberá dará una conferencia en la Sociedad Regionalista «Valencia Nova», sobre el tema «Primera Asamblea Valenciana de Regionalistas». El acto será público.

Notas de SPORT

La Unión Velocipédica Española celebrará pasado mañana la segunda *matinée* en el paseo de la Alameda, a las 7:30 de la mañana, y con el siguiente programa:

1.ª carrera, dos vueltas, dos premios, reservada para los que no hayan sido clasificados en otras; 2.ª carrera, cuatro vueltas, dos premios, para clasificados en otras carreras; 3.ª carrera, cuatro vueltas, dos premios, para los que no hayan obtenido ningún premio en metálico; 4.ª carrera, diez vueltas, dos premios, para profesionales con entrenadores a libre elección, siempre que el medio de entrenamiento no pase de 50 centímetros de ancho.

SUCESOS

El gobernador civil está instruyendo expediente en averiguación de los hechos que puedan desprenderse de un caso verdaderamente misterioso ocurrido hace unos días.

compañía de un guardia municipal, á quien no conocieron sus compañeros, por lo que se sospecha si podía ser algún malhechor disfrazado.

Hasta ahora nada se sabe en concreto, pero se espera descubrir la incógnita, pues en ella se trabaja activamente.

En la casa de Socorro de Serranos fué curado ayer Manuel Navarro Ibor, el cual sufría heridas en la mano y brazo izquierdos, producidas en riña por el consumero Luis Navarro.

Después de curado de primera intención, fué conducido al Hospital.

En este santo establecimiento ingresó ayer tarde Vicente Roig Fort, de 58 años, que á consecuencia de una caída que dió en el camino del Grao, se fracturó el húmero izquierdo.

En el camino de Tránsitos, junto al Matadero, riñeron anoche J. C. A., de 36 años, ex-consumero, y Concepción Vicente Cebrán, la cual recibió una herida en la frente que su contricante le infligió con el pincho.

La Concepción fué conducida al Hospital, en donde el médico de guardia le curó la herida, dándole cinco puntos de sutura. La herida fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

Notas REGIONALES

RAFELBUÑOL.—Es objeto de generales elogios la conducta del alcalde de este pueblo, don Carlos Sancho, que en el poco tiempo que lleva al frente de la alcaldía, ha realizado útiles y necesarias mejoras que le han valido captarse las simpatías de sus convecinos y de la colonia valenciana.

Una de dichas mejoras, y la más importante, es el traslado de las escuelas públicas á locales á propósito. También es digno de mención el trabajo realizado para cubrir las acequias que pasaban por dentro de la población y la construcción de aceras.

ZARZOSO, DENTISTA (encima del café El Siglo). Entrada Luis Vives, letra A.

EN LA AUDIENCIA

Condona

Ayer continuó en la Sección segunda de la vista de la causa incoada por el juzgado del Mar contra José Suay Hueso, por muerte violenta de Severino Beltrán.

En la sesión de ayer pronunciaron su informe el fiscal D. Camilo Rocabert y el defensor D. Valero Martínez.

Después se retiró el Jurado á deliberar, dictando fallo de culpabilidad. En su virtud, la Sala sentenció al procesado á la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, 3.000 pesetas de indemnización á la viuda del Beltrán, accesorias y costas.

El que á hierro mala...

Rafael Ballester (á *Graiet*, era un matón de oficio, conocido por sus arrogancias y fechorías en todo el distrito de Játiva. En mas de una ocasión hizo objeto de sus valentías á Bartolomé Vidal, á quien agredió en una ocasión, hirándole gravemente. Con tal motivo se estableció entre ambos una tremenda rivalidad, de la que Bartolomé resultaba siempre el víctima.

En la noche del 10 de agosto de 1906, la fatallida junto á los dos rivales en el río de Albaida, y allí, sin mas testigos que Dios, se entabló entre ellos una terrible lucha cuerpo á cuerpo, según declaración del procesado, resultando muerto el empuernido matón, verdadero azote de Bartolomé Vidal.

Este, de instintos sanos, honrado y bueno, se presentó á la Guardia civil diciendo, que había muerto á Rafael Ballester, porque, como otras veces, le había agredido.

Y fué detenido y preso Bartolomé Vidal, que ayer ocupó el banquillo de los acusados, no como criminal, sino porque mató á quien quería matarle.

Algunos testigos desfilaron ante el tribunal, para afirmar la creencia de que el muerto era un matón de oficio, y la realidad de que ya en otra ocasión había herido al procesado.

Terminadas las pruebas, el fiscal Sr. Galindo pronunció un brillante informe, calificando el hecho de homicidio.

El abogado defensor, D. Eduardo Llagaria, dijo que Bartolomé Vidal mató por necesidad, porque debía matar, y lo hizo obrando en defensa propia.

Manifestó el distinguido letrado que no es partidario del Jurado, fundándose en que falta que el Jurado en España no es conveniente.

Pero en este caso preciso, en un caso como este—añadió—no puede ser mejor ni más necesario el Jurado, porque los que la componen conocen los antecedentes del muerto y el procesado, y esto viene á prestar eficaz ayuda al tribunal de Derecho.

«Que hubiera hecho este—exclamó—ante un proceso del que no tiene antecedentes y de un homicidio que se realizó sin testigos?»

A propósito de esto citó varios ejemplos, aduciendo argumentos de lógica irrefutable.

El Sr. Llagaria terminó su breve y lucido informe, pidiendo al Jurado que dictase fallo absolutivo.

Y así fué, en efecto. Un veredicto de inculpabilidad declaró absuelto al procesado.

Se cumplió la ley conforme á los dictados de la sana razón y la conciencia.

Con el fallo justo, justísimo, de la justicia, quedó una vez más demostrado que el que á hierro mata á hierro muere.

Competencia.—Interdicto

En la Sala de lo civil se han visto unos autos sobre competencia entre los juzgados de Onteniente y Mercado, informando D. Rafael Ferrer y don José Barberá Falcó.

Luego se vió un pleito sobre interdicto, cuyas partes han sido defendidas por D. Pedro Puerto y D. Manuel Boira.

Sobreseimiento

Ha sido sobreseido el proceso incoado por el juzgado del Mercado contra D. Enrique Todo, en virtud de denuncia formulada por doña Rodulfa Simó.

Ratificación

Los Sres. Satorres, Martí, Guillot y Cano Pacheco ratificaron ayer el escrito recurriendo contra el auto de procesamiento dictado por el juzgado especial.

Sumisión del P. Corbató

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío de toda mi consideración: Agradeceré á V. que se digna dar cabida en el diario de su digna dirección al adjunto documento que dirigi al Excmo. y Rvdmo. señor arzobispo de esta diócesis para que se sirva publicarlo en el *Boletín oficial* de la misma.

José D. M. Corbató, presbítero.

Excmo. y Rvdmo. Sr.

En el folleto *El Inmaculado San José*, cuyo autor soy, se dice textualmente, página 44, con expresa relación á mis opiniones sobre la paternidad de San José.

«De todos modos, declaramos y protestamos so-

lennemente, que sin condiciones de ningún género, sometemos nuestros juicios y opiniones al magisterio infalible de la Iglesia, no queriendo mantener sino lo que ella, por medio del Papa y de los obispos, autoriza ó enseña, condenando lo que ella condena y dispuestos á morir, por merced de Dios, en defensa de su doctrina siempre inmaculada.»

En otras partes del mismo folleto se hacen iguales declaraciones y protestas, tanto sobre lo dicho como sobre mi sentir acerca de la inmaculada concepción de San José.

Confirmando ahora lo que entones y siempre sinceramente dije, gracias á Dios; por lo tanto, leidas las importantes letras dirigidas á V. E. Reverendísima, por la Suprema Sagrada Congregación del Santo Oficio contra el mencionado folleto—que yo mismo hice llegar á dicha Sagrada Congregación, pidiéndole correctivo si lo merecía,—no solo me someto, sino que con toda sinceridad y convicción me adhiero para y simplemente á lo decretado por ella, principalmente en lo que atañe á la doctrina acerca de la divina paternidad real y propiamente dicha de San José, como la misma dice.

Desee publicidad.

Valencia 22 de marzo de 1907.—José Domingo María Corbató, presbítero.

La corrida de la Prensa

A las noticias que ayer publicábamos respecto á la gran corrida que se celebrará el día 14 de abril á beneficio de la Asociación de la Prensa, hemos de agregar los siguientes datos:

La corrida será de las llamadas extraordinarias, pues serán estoqueados cuatro toros por los valientes matadores Morenito de Algeciras y Lagartijillo-Chico, y después cuatro novillos-toros por los diestros Moreno de Alcalá y Dander.

Los toros y los novillos son de la ganadería andaluza de Olea (antes de Villamarta).

TEATROS

PRINCIPAL

Por haberse separado de la compañía el primer tenor Sr. Rosal y la tiple señora Tressols, la empresa se vió en la imposibilidad de poder celebrar las funciones anunciadas para ayer tarde y noche, y con este motivo se dá por terminada la presente temporada de zarzuela.

APOLO

El teatro estaba lleno. Se celebraba el beneficio de Julio Casinos, el artista de ingenio despierto y de voluntad incansable.

Y el teatro estaba rebosando público. Cierta que bien merece el Sr. Casinos esta deferencia del público. En los papeles que representa pone de su parte todo cuanto le sugiere el estudio, y á ellos se entrega sin reservas de ninguna clase, haciendo todo lo que en sus medios está para «defender» las obras y para agradar á los espectadores.

En los tipos valencianos hace Casinos estudios notables, y anoche se pudo notar esto. El *muste de Las barracas* lo realiza con entera verdad, y por ello el público rie las situaciones cómicas y aplaude al artista.

En todas las obras que representó Casinos se mostró á igual altura, y en todas ellas el público le prodigó muchas entusiastas ovaciones; prueba de las simpatías que ha sabido justamente merecer.

En el diálogo *Basilisa y Don Ricardo*, juntamente con la señora Cortés, obtuvo el Sr. Casinos gran éxito. La interpretación de estos dos artistas dió gran realce á las situaciones de la obra. Esta es una producción humorística del Sr. Serred, quien sin pretensiones ha hecho un juguete que el público aplaudió grandemente, probando así al autor la complacencia con que lo había escuchado, y á los intérpretes el gusto con que vió su labor.

Fué, pues, noche de ovaciones, de alegría y de discursos inevitables. Hubo de hablar Casinos, hubo de hablar Serred y esta especie de «tormentas», le resulta al público agradable por demás.

Intil decir que se renovaron las ovaciones. Casinos tuvo muchos y buenos regalos de sus compañeros de arte y de sus admiradores.

En la función de hoy se despedirá del público valenciano la tiple Carmen Domingo, cantando la obra *El mal de amores*. A segunda hora se estrenará la caricatura siciliana, original del Sr. Lopez Montenegro, *La Fiera Corrupia*.

Mañana beneficio del tenor Joaquín Nadal.

PLAZA DE TOROS

Visto el éxito alcanzado en nuestra plaza por los novillos de la «Campanilla», la empresa ha organizado para el próximo domingo otro espectáculo, en el que los diestros Gordet, Pipa y Alcobita, de Albacete, estoquearán seis bichos elegidos de dicha ganadería. Habrá dos «Tancredos».

Diario de Avisos

VACANTE ECLESIASTICA.—Se halla vacante en la Catedral Basílica de Canarias un beneficio con cargo de maestro de ceremonias, cuya provisión corresponde por turno á la Corona, previa oposición. El plazo para la presentación de los documentos prevenidos termina el día 27 del actual.

MIL PSETAS al que presente CÁPSULAS DE SAN DALO ó otro específico mejor que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Parches COSMOS

REUMA.—El eléctrico rojo

CATARRO.—El eléctrico blanco

NERVIOS.—El parche sin pilas

LA VENECIANA

LUNAS

II, PLAZA DELS PORCHETS, II

ENFERMEDADES INFECIOSAS

Su curación es rápida y decisiva empleando el SAMBAR MITJA. Extracto de una planta exótica, obra energicamente para combatir cuantas infecciones se presentan, rebajando y haciendo desaparecer la fiebre por alta que sea, sin deprimir las fuerzas del enfermo ni debilitarle el corazón.

Los más eminentes médicos han ensayado, con sorprendente éxito, tan precioso remedio, y recomiendan su uso en la Viruela, Tifus, Pulmonía, Fiebres palúdicas é intermitentes, de Malta, Puerperales, Trancaco, Escarlatina, Sarampión y demás infeccivas.

El SAMBAR MITJA, absolutamente inofensivo á todas dosis en los niños y adultos, sirve también como seguro preservativo contra estas enfermedades, ya que lo mismo puede tomarse en perfecto estado de salud que en los periodos ó crisis más graves de una dolencia, triunfando siempre, hasta en los casos en que haya sido ineficaz la quinina y otros antitérmicos.—Plase en las farmacias y droguerías.—Deposito principal en Valencia, FARMACIA DE LA MORERA.

D. SEBASTIÁN SANTANDREU MARQUINA PROPIETARIO falleció en el día de ayer en Petra (Palma), a los 29 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. Su esposa doña Rosa Galindo, su madre doña Elvira Marquina, padres políticos D. Andrés Galindo y doña Antonia González, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos les tengan presente en sus oraciones.

Doña Emilia Amores y Castro Viuda de Cervera en cumplimiento del primer año de su fallecimiento Su hijo, hija política y nietos, suplican á los demás parientes y amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á alguno de dichos actos, por lo que recibirán favor.

VICHY CATALAN Aguas minerales medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al TÓMAGO, HIGADO, BAZO. NO FIARSE DE OTRAS AGUAS CON NOMBRES DE FUENTES IMAGINARIAS. Precio: 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA ROIX, calle de RUZAFÁ, 72.—Teléfono 776, Valencia.

PARCHES COSMOS REUMA--CATARRO--NERVIOS Los millones de Parches vendidos en Norte-América y Francia durante el año 1905, son prueba evidente de su eficacia. La propaganda es innecesaria. Los pacientes los recomiendan. Se venden en todas las droguerías y farmacias acreditadas de España.

Gran rebaja de precios En la Pescadería del Cantábrico Sombrereta, 3, frente á Sta. Catalina Merluzas y besugos, á 2 pesetas kilo. Sardinas frescas y pescadilla del Cantábrico, á pesetas 1,50 el kilo.

CAFÉ FORNOS de JOSÉ GAMÓN GENOVÉS P. San Jorge, esquina Embajador Vich. Exquisito café, licorees aperitivos y cervezas de marcas acreditadas.—Se sirven almuerzos y fambres hasta la salida de los teatros.

CAFÉ LICEO De PASQUAL ESTIVALIS, plaza Pelota, junto al Conde Paris, de Gato Sopena.—Exquisito café, licorees, aperitivos y cervezas, almuerzos y fichas hasta la salida de teatros.

Gran almacén En la Gran Vía, próximo á la calle de Ruzafa, se ALQUILA un local con puertas independientes á la calle y una superficie de 10 metros cuadrados. Para tratar, Ruzafa, 47, imprenta.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 620 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 91 han sido de nuevos imponentes; 6 id. á plazo fijo; 15 imposiciones en libreta sin interés; 435 reintegros de cantidades impuestas; 1.016 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 12 id. sobre fincas; 1 id. sobre efectos públicos; 952 id. cancelados; 474 id. renovados; 90 garantías de préstamos, vendidas; 41 entregas á los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 459.828,76 pesetas, y una salida de 517.553,40 pesetas.

VACANTE ECLESIASTICA.—Se halla vacante en la Catedral Basílica de Salamanca un beneficio con cargo de maestro de ceremonias, cuya provisión corresponde por turno á la Corona, previa oposición. El plazo para la presentación de los documentos prevenidos termina el día 8 de abril próximo.

PUBLICACIONES El número 188 de la *Ilustración Catalana* contiene fotografías representando algunos colegios electorales por turno de las últimas elecciones, las nuevas obras del puerto, el retrato de D. Manuel Planas y Casals, el del Dr. Palau y otros.

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Juan Mas Parez, de 19 años, camino del Grao, sin número, de apendicitis con peritonitis.—Julio Bosque Castro, de cinco meses, camino de Algróis, sin número, de bronco-neumonía gripal doble.—Isidro Juan Buregut Muedra, de 52 años, Cirilo Amorós, 25, de infección gripal.—Federico Bernall Falco, de 57 años, Maestro Aguilera, sin número, de hemorragia cerebral.

Districto del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: José Marqués Roda, de 53 años, Colón, 58, de infección gripal.—Josefa Gandia Sanchez, de 74 años, Cirilo Amorós, 41, de derrama cerebral.—Amalia Buregut Muedra, de 52 años, Cirilo Amorós, 25, de infección gripal.—Federico Bernall Falco, de 57 años, Maestro Aguilera, sin número, de hemorragia cerebral.

Districto de San Vicente. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1. Defunciones: Rosario Martí Ortú, de 38 años, Hospital provincial, de bronco-neumonía.—Francisco Lugentes y Lacruz, de 50 años, Hospital provincial, de asistencia.

Districto de Serranos. Nacimientos: Varones, 8.—Hembras, 3. Defunciones: José Llanes Molinos, de 50 años, Camino de Barcelona, 31, de infección gripal.—Josefina Pla Vidal, de 61 años, Jordana, 44, de neumonía gripal.—Francisco Márquez Bermúdez, de 70 años, San Miguel de los Reyes, de catarro bronquial, sentit.—Joaquina Gasco Tarin, de 36 años, San Ramón, 5, de neumonía gripal.—Rosa Sebastia Sorelles, de 27 años, Camino de Barcelona, 6, de caquexia esenepulosa.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 15.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Los Dolores de la Santísima Virgen: Santa Catalina de Suecia, virgen; y San Bienvenido, obispo y confesor.—El oficio y la misa son de los Siete Dolores de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la feria.

SANTOS DE MAÑANA.—San Victoriano, mártir; y San Toribio, arzobispo.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento del Pío de la Cruz. Se descubre á las cinco y media de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

CORTES DE MASIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral. Caltos

En los Santos Juanes se celebra esta mañana, á las doce, misa con órgano y ejercicio del treceano en honor á San Francisco de Paula.

En San Estebán, esta tarde, á las cinco, se celebra el ejercicio del treceano en honor á San Francisco de Paula, con exposición, sermón y trisagio.

En San Sebastián se celebra esta mañana, á las siete y media, misa de Comunión y por la tarde, á las cuatro y media, el ejercicio del treceano en honor á San Francisco de Paula, con sermón por D. Justo Martínez.

En el Salvador, á las diez misa conventual, con exposición; y por la tarde, á las cinco, el ejercicio de Pasión, con sermón y Via-Crucis.

En el Párroco, á las nueve y cuarto de la mañana, misa conventual, y á terminar, miseroere y visita á las sagradas reliquias.

En Santa Catalina de Sena, á las cinco y media de la tarde, ejercicio de misión, con sermón por el P. Lorenzo G. Sempere, y Via-Crucis.

En el Calvario Público, á las cuatro de la tarde, trisagio y Via-Crucis.

En honor á la Santísima Virgen de los Dolores En Santa Catalina, mártir, se celebra esta mañana, á las siete y media, misa de Comunión, con plática y reparto de estampas; á las diez misa cantada, con sermón; y por la tarde, á las seis y media, el ejercicio, con sermón que predicará el P. Fernando Garrigós.

En San Bartolomé, á las siete y media misa de Comunión; y por la tarde, á las cinco y media, solemne ejercicio con sermón por D. Justo Martínez.

En el Salvador, á las siete y media misa de Comunión; á las diez y media la solemne, con sermón; y por la tarde, á las seis menos cuarto, el ejercicio, estando el sermón á cargo del P. Faustino Seguí.

En el Milagro, á las siete y media misa de Comunión; y por la tarde, á las cinco y media, el ejercicio, y predicará D. Juan Bautista Aguilera.

En la iglesia del Pío de la Cruz, á las siete y media misa de Comunión; á las diez la solemne, con música y sermón; y por la tarde, á las cinco, el ejercicio, con exposición y sermón.

En San Martín, á las siete y media misa de Comunión; á las diez la solemne, con música y sermón, que predicará D. Enrique Parez Thou; y por la tarde, á las cinco y media, el ejercicio, con sermón.

En el convento de religiosas de San Cristóbal (calle de Albufera), á las seis de la tarde el ejercicio, predicará D. Elias Abad Navarro.

En San Estebán, á las siete y media misa de Comunión; y por la tarde, á las cinco, el ejercicio del último día de triduo, con sermón que predicará D. Joaquín Guimera.

En honor al Patriarca San José En San Estebán, á las siete y media misa y ejercicio.

En el Salvador, á las ocho misa y ejercicio.

En Santa Catalina, mártir, á las ocho misa y ejercicio.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 21 de marzo de 1907. FONDOS PÚBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 83.70 d.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 21 DE MARZO. Vapor Comercio, de Cetta y escalas, con superfosfato de cal.—Vapor Anselmo, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor San Isidro, de Vigo y escalas, con mader.

LOTERIA NACIONAL

La Dirección general del Tesoro público ha publicado el prospecto del sorteo especial que se ha de celebrar en Madrid el día 10 de mayo próximo, para cumplir en parte la ley de 22 de enero último relativa a la conmemoración del Centenario de los Sitios de Zaragoza en 1808.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 10.00. 3 días vista, comercial: 8.50 a 9.25.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 21, a las 16. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 83.67. Duda amortizable al 5 por 100: 101.00.

Telegramas y Telefonemas

De París, a las 15. Rio Tinto: 2387.00. P. C. Norte: 278.00. P. C. Zaragoza: 427.00. Veremont: 4.64.

Castro restablecido

Nueva York.—Comunican de Curacao que el presidente Castro regresó a Caracas completamente restablecido. La multitud, que le aguardaba a la salida de la estación, le tributó una ovación de hiriente.

Administración a la americana

Nueva York.—Los habitantes de Armour, ciudad situada al Sur de Dakota, han decidido entregar la dirección de los asuntos municipales al acreditado comerciante de la misma, M. Canton Wine, el cual se compromete a reducir los impuestos, a extinguir la deuda de la ciudad y a crear en brevísimo plazo un fondo de reserva bastante respetable.

Nicaragua y Honduras

Nueva York.—Un telegrama oficial, recibido en el Foreign Office, (comunica desde Tegucigalpa (Honduras), el rumor de que los buques de Nicaragua, al pasar por las costas de Honduras, bombardearon el puerto de Trujillo.

En honor de Berthelot

París.—Senado.—El presidente, M. Briand, pronunció un elocuentísimo discurso elogiando al gobierno de Berthelot. Asoció en nombre del cadáver a presidente del Consejo, y en votación de 20.000 francos para las exequias nacionales. Levantase la sesión en señal de duelo.

Clemenceau en peligro

París.—En los Campos Eliseos, el automóvil de M. Clemenceau chocó esta tarde con un carnaje de alquiler. El jefe del gobierno resultó ileso, y su automóvil sufrió la rotura de los cristales. El cochero del fiacre quedó ligeramente herido, y de orden del presidente fué conducido al Hospital, donde se le hizo la primera cura, y terminada ésta fué trasladado a su casa.

de M. Clemenceau chocó esta tarde con un carnaje de alquiler. El jefe del gobierno resultó ileso, y su automóvil sufrió la rotura de los cristales. El cochero del fiacre quedó ligeramente herido, y de orden del presidente fué conducido al Hospital, donde se le hizo la primera cura, y terminada ésta fué trasladado a su casa.

Entrevista regia

París.—Dícese que la reina doña Victoria y la princesa doña Beatriz de Battenberg irán a Biarritz para una conferencia con el rey Eduardo de Inglaterra.

De Marruecos

Tánger.—Por orden del Magzhen la kabila de Anghera atacó a la de Benineral. La de Anghera hubo de retirarse derrotada. El Magzhen le ha enviado refuerzos.

El heredero del Trono

Roma.—Monseñor Rinaldini apadrinará al hijo de los reyes de España en representación de Su Santidad. Como se hizo con el heredero de Italia, serán también padrinos Eduardo de Inglaterra y Guillermo de Alemania.

Agitación

Viena.—Reina agitación entre los campesinos rumanos por haber los judíos rusos ofrecido mayor arrendamiento a los dueños de las tierras.

Lo del «Jena»

París.—A propuesta del senador Morés se ha aprobado una proposición para que se nombre una comisión encargada de averiguar las causas de la catástrofe del «Jena». Esta comisión la forman 12 senadores, y quedará nombrada hoy.

El conde de Newoski

Roma.—En San Remo fué bendecido el cadáver del conde de Newoski, asistiendo al acto el embajador de Rusia señor conde de Muraviev. El cadáver será conducido a San Petersburgo.

Las sufragistas

Londres.—Las sufragistas celebraron un mitin y luego una manifestación para dirigirse a la Cámara de los Comunes. La policía les impidió la entrada y hubo una colisión, siendo detenidas 60 de las alborotadoras.

De la TARDE

Madrid 21, a las 6.30 tarde. Lo que dice la prensa. El Imparcial refiere el caso del general señor March rechazando a tiros a los ladrones que pretendieron asaltar una finca suya enclavada en la provincia de Valencia.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey. Ha sido breve; ha durado escasamente una hora.

Conferencias

Terminado el Consejo, los señores marques de Figueroa y La Cierva se trasladaron al domicilio del Sr. Maura. La conferencia con el jefe del gobierno duró una hora.

Proyectos de Fomento

En el Consejo de esta mañana el ministro de Fomento ha dado cuenta a S. M. de algunos de los proyectos que tiene en estudio ya casi ultimados. Algunos de estos proyectos se plantearán por decretos, que quizás se firmen mañana. Uno es importantísimo, y tiene por objeto fomentar, dándole facilidades, la exportación comercial internacional. Otros afectan al régimen parcelario.

La firma

Después del Consejo despacharon con S. M. los ministros. Pusieron a la firma los siguientes decretos: De Marina: Autorizando la adquisición en Inglaterra de botes automóviles para el «Giralda»; ascendiendo a capitán de navío a D. José Fernández de Córdoba; Id. de fragata a D. Joaquín Gutiérrez; a teniente de navío de primera a D. Carlos Souza; a teniente de navío a D. Eduvigis Iglesias, y nombrando capitán de puerto de Huelva a D. Emilio Martínez de la Torre.

De Gracia y Justicia

Nombrando maestraescuela de la Catedral de Oviedo al canónigo de la de Zamora D. Manuel Collado y jubilando al magistrado de lo Contencioso Sr. Arriaga.

De Guerra

Ascendiendo a general de división al de brigada D. Vicente Arizmendi; idem a general de brigada al coronel de artillería D. Arturo Oliver, nombrándole comandante general de artillería de la cuarta región, y destinando a las comandancias de Mallorca y Menorca a los coroneles de artillería D. José Pelín y D. José Belmonte.

Arreglo judicial

La «Gaceta» publica el arreglo judicial de Barcelona. En el preámbulo del decreto se recomienda se proceda a organizar el cuerpo de médicos forenses en forma igual a los de Madrid.

De paseo

Después del Consejo, los reyes han salido en carruaje, paseando por la Casa de Campo. Al salir se detuvo el carruaje en la Evplanada de Palacio, porque el infante D. Fernando, que regresaba en automóvil, se acercó y conversó con SS. MM. El público se congregó en los alrededores, saludando con respeto a los reyes y al infante.

Los socialistas

Una comisión del partido socialista, de la que formaba parte Pablo Iglesias, ha visitado al señor Maura para rogarle exima del impuesto del timbre a las Sociedades obreras. También ha reclamado contra el aumento del impuesto sobre cédulas.

La cuestión de etiqueta

El Sr. Dato ha negado que surgiera ningún conflicto de etiqueta en la comitiva del rey de Sajonia. El ocupó el sitio que siempre se ha asignado

a los alcaldes, y así llegó a Palacio sin que nadie le hiciera indicaciones de ninguna especie.

Petición desestimada

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden desestimando la solicitud de Ramón Gómez Acevedo, vecino de Villalonga, en solicitud de que se declare excedente de cupo a su hijo Saturnino del reemplazo de 1905.

El príncipe de Battenberg

Barcelona.—Créese que mañana de una a tres llegará a nuestro puerto el «León XIII», que conduce al príncipe de Battenberg. Las autoridades irán a bordo a cumplimentar al príncipe. Este visitará probablemente los sitios más notables de la capital.

Los reyes a Cartagena

Cartagena.—Llévanse con actividad febril los preparativos para recibir a los reyes. Las reparaciones en el Ayuntamiento tocan a su término. En el puerto se instala un pabellón, frente al embarcadero de Alfonso XII. El tren llegará hasta él y el rey recibirá a las autoridades en el pabellón.

De la NOCHE

Madrid 21, a las 10.50 noche. Política valenciana. Esta mañana saludó D. Antonio Lázaro al señor Maura en la Presidencia. De paso presentó al jefe del gobierno a D. Rafael Rodríguez de Cepeda.

Antes de regresar a Valencia el Sr. Lázaro, conferenciará de nuevo con el Sr. Maura sobre política valenciana. El Heraldo dice hoy que ya se ve cual ha sido la nota más saliente de lo acordado ayer en el Consejo de ministros: la concesión de un crédito extraordinario para enviar a Valencia 150 guardias civiles de a caballo.

Afirma que el gobierno se ocupaba de este asunto desde que comenzó el tinglado electoral; que anteayer el Consejo de Estado informó favorablemente dicho crédito, y en el Consejo de ministros se aprobó. Y agrega: «Este era el asunto más importante de los acordados y que con tanta reserva se llevaba.»

Asegura el Heraldo que la visita del Sr. Lázaro al Sr. Maura, está relacionada con las próximas elecciones y la suspensión del Ayuntamiento. Finalmente, dice que, según noticias que tiene, las próximas elecciones en Valencia adquirirán graves caracteres, por culpa de los atropellos de los conservadores, pues el modo de ser de los valencianos es siempre ardoroso y amigo de la lucha.

Preparativos regioes

En Palacio se trabaja sin descanso para terminar las obras comenzadas en las habitaciones del futuro príncipe, las cuales están decoradas magníficamente. La nota saliente es que son muy higiénicas.

En la botica también se están haciendo obras que tiempo ha se dejaban sentir. La princesa Beatriz visitó hoy a la duquesa de Satoña en su palacio.

Bombita

El diestro Ricardo Torres sigue muy mejorado de la herida que sufrió recientemente. La temperatura que tiene es la normal. Ha dicho a sus amigos que siente el percañe, por no poder tomar parte en la corrida de la Asociación de la Prensa de esta Corte.

Nuevo ministro plenipotenciario

Hoy ha llegado a esta Corte el nuevo ministro plenipotenciario del Uruguay, quien presentará en breve sus cartas credenciales a S. M. el rey.

Fallecimiento

Ha fallecido el ex-senador Sr. Lascoiti. Las elecciones y los notarios. El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma del rey un decreto relativo a la habilitación de los notarios en las elecciones. Dichas reglas serán comunicadas a todos los presidentes de Audiencia, y se publicará en la Gaceta y en los Boletines oficiales. Además serán trasladadas a los presidentes de las mesas electorales con objeto de que éstos no dificulten la acción de los notarios cuando tengan que levantar alguna acta.

Subasta en Correos

El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden sacando a subasta la conducción de la correspondencia por carretera. La modificación que se introduce es la de que los administradores de Correos pagarán los plazos de subasta a los conductores, en vez de hacerlo los gobernadores civiles, como se hacía hasta ahora. También se da preferencia al que ofrece hacer dicho servicio en automóvil.

Nuevos alcaldes

Entre los nombramientos de alcaldes firmados hoy por el Sr. La Cierva figuran los de Chiva y Enguera, extendidos a favor de D. Vicente Martínez y D. José Vera, respectivamente.

Lo de Tanger

Comunican de Tanger que hoy ha celebrado en la Alcazaba de dicha ciudad su cuarta sesión el cuerpo diplomático, con asistencia del representante del gobierno marroquí. Solo se trató de la redacción del reglamento para el comercio de armas. El sábado se celebrará nueva sesión.

El sultán ha otorgado su beneplácito a la policía española, la que, en unión de la francesa, constituirá el cuerpo de Policía internacional en Marruecos.

La princesa de Sajonia

Dicen de Valladolid que en el rápido llegó la princesa de Sajonia, siendo recibida por el gobernador civil y el alcalde. Acompañada de estos visitó al príncipe D. Felipe de Borbón, que es cede de la Academia de Caballería. Mañana visitará los monumentos.

De la MADRUGADA

Madrid 22, a las 2.15 madrugada. El aumento de la Guardia civil. Está siendo objeto de grandes comentarios la concesión de un suplemento de crédito por la cantidad de 24.000 pesetas, cuya real orden firmó ayer S. M., con destino a crear una nueva Comandancia de la Guardia civil en Valencia.

Entre las personas de orden se comenta muy favorablemente esta determinación ministerial, pues con ella—dicen—se evitará la repetición de hechos tan lamentables como el asunto, ya sabido, de una finca del general March, en plena huerta valenciana.

La fuerza que se aumenta irá dentro de breves días a esa ciudad. El ministro de la Gobernación mostrábase muy satisfecho de la favorable acogida que entre los elementos sensatos ha tenido este aumento. Hablando del mismo a los periodistas nos dijo anoche: «Puedo asegurarles que la medida está desahogada completamente de la política y mucho menos que se haya tomado ante la proximidad de las elecciones.»

Aumentamos la fuerza de la Guardia civil creando una nueva comandancia únicamente para garantizar la paz material en toda la provincia, para asegurar la tranquilidad y la integridad de las

cosas. No se ha tratado con ella de llevar la paz a los espíritus ante los sucesos que visiblemente se anuncian, porque la tranquilidad de los espíritus no ha llegado a alterarse...

Los 150 hombres con que se aumenta la dotación de la Benemerita en Valencia están ya reclutados, comprados los caballos y los equipos completos; así es que puede decirse a Vds. que dentro de seis u ocho días comenzará a prestar servicio en el punto de su destino la nueva fuerza.

Toma de dichos

Ayer se tomaron los dichos la bella señorita Eugenia Jordan y el distinguido abogado D. Miguel Jordán, hijo del redactor de El Imparcial del mismo nombre. La boda se celebrará en el mes de mayo.

La sinceridad del Sr. Maura

Se comenta muy favorablemente para el señor Maura un rasgo que, sobre retratar su carácter, muestra la sinceridad de su proceder. Ayer estuvo a visitarle una comisión del Comité Directivo de las Sociedades obreras para rogarle eximiese a las mismas de cumplir con la ley del Timbre, en lo que a la tributación de este impuesto se refiere. La entrevista fué muy afectuosa, y en ella pudo demostrar el Sr. Maura su decidido empeño de obrar siempre con arreglo a la justicia y su propósito de rectificar su conducta en aquello que se le demuestra ser injusto.

El presidente del Consejo dijo a los comisionados que no conocía el asunto, el cual no había tenido tiempo de estudiar. Insistieron aquellos en su demanda, y para justificarla, después de ponerle de manifiesto la falta de equidad de la ley al cargar a las Sociedades obreras con un impuesto casi igual a las cantidades que por recaudación de cuotas consiguen, se leyeron los artículos 193 y 195 de la misma.

Los meditó un breve tiempo el Sr. Maura, y después dijo: «En efecto: esto equivale a cotizar para el fisco. Déjenme tomar nota de estos artículos y conferenciaré con el ministro de Hacienda. Yo les respondo que en esta justa petición que formulan serán atendidos.»

No hagan caso—continuó—a los que dicen que me propongo destruir las colectividades. ¿Cómo voy a destruirlas si precisamente en ellas se funda, tiene la base mi proyecto de reforma de Administración local?

El Sr. Iglesias habló además al Sr. Maura de algunos sucesos ocurridos en la última huelga de Vizcaya, y le comunicó las pretensiones de ciertos elementos de aquella región, prometiendo el presidente ocuparse de ello y resolver con arreglo a la justicia.

La entrevista duró más de media hora, y de ella salió, como decimos al principio, muy satisfecho la comisión. El juicio que sacó está sintetizado en esta frase que dijo uno de los más significados obreros que figuraba en aquella: «Al frente del gobierno está actualmente todo un hombre.»

Levantamiento agrario

Comunican de Czernowitz (Rumania), que el levantamiento de los campesinos en la provincia de Jassy, se ha extendido hasta la frontera austriaca, donde han sido reforzadas las guarniciones de los puertos y puestos militares. Los campesinos hacen víctimas de sus iras a los habitantes de los pueblos, exigiendo el reparto de tierras.

El Sr. Lázaro

Con el presidente del Consejo de ministros conferenció ayer el Sr. Lázaro, y aunque este último se mostró reservado, parece lo probable que se ocuparía de política valenciana, hablando especialmente de las próximas elecciones.

También se dice que el Sr. Maura comunicaría a su visitante la noticia de haberse concedido el crédito ya sabido para crear en esa una nueva comandancia de la Benemerita.

Vapor correo

Ha llegado a Barcelona procedente de Génova, el vapor correo «Claudio Lopez», de la Compañía Trasatlántica.

El proceso Thaw

Según comunican de Nueva York en la sesión de ayer el fiscal se opuso a la admisión de un testigo de la defensa.

Intervino el tribunal y aquél aceptó al declarar, manifestándose dispuesto a reanudar el debate con la condición de que se retirase el Jurado. Conseguido esto, solicitó el nombramiento de una ponencia de alienistas.

La benéfica lluvia

En el ministerio de la Gobernación se recibieron ayer telegramas oficiales de San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Avilés, Pamplona, Burgos, Soria, Logroño, Ciudad Real y Teruel, comunicando que había llovido en abundancia. En todos estos telegramas se daba por conjurado el conflicto planteado por la sequía que reinaba, reflejando agradable optimismo.

El Sr. Vazquez de Mella académico

Anoche se verificó en la Real Academia de la Lengua la elección del Sr. Vazquez de Mella. Votaron 22 académicos, obteniendo 21 votos el señor Mella. El Sr. Octavio Picón votó en blanco, como había anunciado.

Comentarios a un discurso

Comunican de París que Le Temps publica un telegrama de San Petersburgo diciendo que el discurso de Stolypine ha causado en todas partes una impresión profunda, siendo innegable el éxito personal del ministro.

El leader de los liberales ha hecho la declaración de que el discurso de Stolypine es una manifestación de verdadero liberalismo, «siendo incontestable, ha dicho, que el gobierno imperial acaba de dar un gran paso hacia nosotros.» Parece que la opinión más generalizada en San Petersburgo es muy parecida a lo que resulta de las anteriores palabras.

Entierro

Telegrafían de Pontevedra que ayer se verificó el entierro de D. Francisco Otero, alcalde de Toja, que se había trasladado el miércoles a aquella capital con objeto de pasar el día con un íntimo amigo, el juez de instrucción D. José Fernández Abel.

Las obras de reparación

Un telegrama de San Petersburgo comunica que las obras de reparación del salón de sesiones de la Duma quedarán terminadas hoy.

Más desórdenes agrarios

En el distrito de San Petersburgo, al decir de los telegramas recibidos de esta capital, han ocurrido graves desórdenes agrarios. Los campesinos acometen a la fuerza del ejército, habiendo salido de la ciudad algunos refuerzos para someter a los revoltosos.

Nuevo ministro

Ha llegado a Madrid el ministro plenipotenciario, enviado extraordinario de la república del Uruguay, Excmo. Sr. D. Enrique Gravin. Presentará en breve sus cartas credenciales a S. M.

Invitando al Sr. Maura

Ayer tarde estuvieron a visitar al presidente del gobierno, en su despacho oficial, los Sres. Pidal, duque de Sotomayor, Barrio y Mier y Cavestany. Aunque en los primeros momentos se atribuyó importancia política a esta visita, se supo luego que únicamente se había realizado para invitar al Sr. Maura a que asistiera a la sesión de la Academia Española, en la que, como ya se sabe, se eligió académico al Sr. Vazquez de Mella.

Fugada de la casa paterna

Se ha recibido un telegrama de Soría en el que se comunicaba que una bellísima joven de 20 años se ha fugado con un novio de la casa paterna, en el pueblo de Espeja. La enamorada muchacha se llevó además cuantos objetos de valor tuvo a mano y una fuerte cantidad en metálico.

Ofrencimiento al Sr. Dato

El senador por Alava, D. Juan Camo, ha dirigido una expresiva carta al alcalde de Madrid ofreciéndole, en nombre de valiosos elementos de Victoria, la representación en Cortes de la misma. A esta carta ha contestado el Sr. Dato con el siguiente telegrama: «Profundamente agradecido al telefonema de usted, veo muy satisfecho que mi modesto nombre pueda unirse al de los prestigiosos patrios que tanto trabajan en pró de esa culta ciudad.»

Haga presente a los cariñosos amigos en cuyo nombre me escribe, mis sentimientos de vivísima gratitud por el ofrencimiento con que me honran.

La protesta de los republicanos

Los pliegos de firmas en que los republicanos que lo estiman procedente protestan de la conducta del Sr. Salmerón, apoyando la Solidaridad catalana en contra del Sr. Lerroux, se llenan de firmas.

Contra lo que se había dicho, esta protesta no se hará pública hasta pasadas las elecciones, para que no pueda interpretarse como deseo de influir en ellas y mucho menos en la candidatura que para diputados a Cortes presenta el partido por Madrid.

Siguen las censuras

Continúa la prensa censurando al gobierno por el silencio que guarda en cuantos asuntos trata de resolver. Los ministros insisten en afirmar que se observa este sistema en lo referente a las reformas que el gobierno proyecta, porque hablando lo que se hace es perturbar la marcha de los asuntos.

Enfermo grave

Se encuentra gravemente enfermo el general de la Armada D. Joaquín Rodríguez de Ribera.

Contra la emigración

Dicen de Coruña que el gobernador civil de aquella provincia ha escrito una carta al cardenal-arzobispo de Santiago, dándole las gracias por haber enviado circulars a los párrocos de los pueblos para que hiciesen cuanto pudiesen hacer con objeto de evitar la emigración que está desplombando la Coruña.

Vapor encallado

Noticias de Suecia dan cuenta de haber encallado en el Canal el vapor «Rimjami». Debido a esto, hay detenidos 20 buques.

La cuestión religiosa en Francia

Comunican de París que se ha reunido la comisión parlamentaria encargada de dictaminar en los asuntos referentes a la cuestión Montagnini, habiéndose dictaminado favorablemente.

También existen corrientes favorables a la reanudación de las negociaciones entre Roma y París con el objeto de resolver la cuestión del alquiler de las iglesias, pues en el Vaticano se desea terminar satisfactoriamente este asunto.

El gordo en Sevilla.—Hallazgo de un cadáver

Telegrafían de Sevilla que tres décimos del billete premiado con el premio mayor, los adquirió un francés, enviando uno de ellos a Francia y otro a Suiza.

También dicen de la ciudad del Betis que en la huerta denominada Tabladill, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que tenía una herida, al parecer producida por un cuchillo. Ignórase si se trata de un crimen ó de un suicidio.

Rectificando

Comunican de Pontevedra que El Diario de aquella capital rectifica la noticia que publicó respecto a supuestos actos políticos realizados por el Sr. Montero Ríos.

Este dice que, ni escribió al Sr. Moret quejándose de la marcha del partido, ni ha realizado ningún acto de los que se le imputan. Ni el rey me consultó—dice—ni yo le he consultado.

Sustracción de dos millones de francos

Dicen de París que la prensa de la mañana da cuenta de un importantísimo robo, consistente en dos millones de francos, sustraídos de un paquete postal de Correos.

Han sido detenidos tres individuos como presuntos autores del robo. Ignórase cómo pudo realizarse.

Congreso feminista

Comunican de Londres que con motivo de la celebración del Congreso Feminista, Jean-Bull propone, bajo su firma, la formación de un directorio de mujeres, para constituir una Cámara compuesta por éstas, para que entiendan en todo lo referente a la mujer.

La proposición ha sido bien recibida, y no sería extraño que prosperase, pues sabido es la libertad y los derechos que disfruta la mujer en Inglaterra.

Banquete

De Londres dicen que los diputados irlandeses darán un banquete al presidente de la Cámara de los Comunes, por el interés demostrado en cuanto a los asuntos de aquellos se refiere.

Obra nueva

Poetas franceses del siglo XIX. Traducción en verso castellano por Teodoro Llorete. Edición ilustrada. Se vende en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros, y de Serred, calle de Zaragoza, al precio de seis pesetas.

DE ALEMANIA

Notas de viaje. POR LÁZARO FLORO. Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

